

寄去黄金,就能躺赚?

◎周周

苏北水乡的清晨总是裹着一层薄雾,陈姐拎着几个菜袋子匆匆往家走。儿子已在小城成家立业,丈夫陈哥退休后百事不问,得空便骑着那辆二八杠自行车到处找野鱼塘。日子平淡得就像眼前的护城河,没有一丝涟漪。

手机在挎包里震动。陈姐经常刷的短视频平台跳出一条投资理财的广告,金灿灿的元宝堆成山,页面底部滚动着一行红字:“购黄金兑积分,日涨十倍,稳赚不赔。”“有这等好事!”陈姐的手指在屏幕上划动,她想起昨晚儿子发来的消息:“妈,现在房价是买方市场,我想趁房地产市场低迷时换套大点的房子,你觉得怎么样?”儿子嘴上虽然没说让他们老两口给予支持,但聪慧的娘怎会不知儿的心思,她只能赞同,还夸下海口,到时替他们出20%的首付。

想到这里,陈姐随即点击广告中的链接,进入了一个“黄金投资理财”的网站。之后就有一名“客服”联系她:“姐,从去年开始,国际金价一路飙升,投资者热情高涨。我们公司为此专门定制了一个投资黄金的项目。只要购得同等价格的黄金,就能获得相应的账户积分,兑付方便,收益高且风险极小。”或许感觉到陈姐没听明白,“客服”继续解释:“姐,是这样的。比如你买一万元黄金,拍照后邮寄到我们指定的地点,您的账户上就会出现相应的10000个积分。这个积分跟人民币是对等的,国际金价上涨,您的积分也跟着往上翻。如果您看着收益不错可以继续放着看涨,觉得收益不行或者不想继续投了,随时可以提现到银行卡上,所以说投资这个项目基本上没有任何风险。”

陈姐回家想同陈哥商量一下,可房前屋后找了个遍,也没找到人。接连打了三四个电话,只听到“您拨打的电话暂时无法接通,请稍后再拨”。气得陈姐把他那顶遮阳帽扔出门外。“不晓得这老头子死哪里去了?哎,算了,商量也是白商量。我先少买点试试看。”陈姐找出公交卡,去城里的正规珠宝行买了5000元的黄金饰品。随后,她根据“客服”的要求,将黄金拍照上传给对方,并按要求去快递公司将它们邮寄到指定地点。

攥着珠宝店开出的发票,看着装有5000元金手链的首饰盒被快递小哥用封箱带裹了一层又一层,陈姐手心都沁出了汗。

“叮”的一声,陈姐在理财网站上的积分瞬间变成了5000分。这时,“客服”发来消息:“姐,您真是好运气。今天国际金价上涨,金价涨积分也涨。姐,您的积分已经变成10000分了。常言道:‘你奔财,财不理你;财奔你,你逃都逃不掉。’这年头存黄金比存银行划算!”

“那我的5000块钱就相当于

10000块钱了,要不我提现看看。”一投就赚了双倍,陈姐还不太相信,于是她到平台上要求提现1000块。手表上的分针才跳了5次,“您的账户5612于3月5日16时26分存入人民币1000元,可用余额……”陈姐坐在快递公司的塑料椅上笑了,眼角的皱纹堆成了一小束菊花。这短信的提示音比黄鹂的歌声还悦耳。

尝到甜头的陈姐这一发不可收拾。她把藏在床底铁皮盒里的存单翻出来,陆续去银行兑成现金,接连购买了30多万元的黄金饰品、金条,继续拍照、邮寄。这下连金店的售货员都认识她了:“金价一天比一天高。阿姨,您这是要大赚一笔。”陈姐只是含糊地应着,心想:这小姑娘倒是会看人,阿姨我就要发大财了。

头几天,虚拟账户里的积分果然跟着金价翻着跟头涨,已经涨得似接了一夜暴雨的池塘,看来离躺着数钱的日子不远了。50万积分!50万积分相当于50万元,20%的首付款三五天就攒到了。听儿子说周末回来,陈姐想把积分全部兑付出来。当她试图“提现”时,网页却突然变灰了,一行小字浮上来:“系统维护,敬请期待。”以为系统出了问题,陈姐退出网站,再想打开,却怎么也打不开了。

30多万元眨眼没了,陈姐如梦初醒,立马报警。“您寄黄金的快递单还在吧?”民警小吴问。“都在这里。”陈姐把十几张叠得整整齐齐的回单递过去,收款方有的是“××商贸公司”、有的是“××蔬菜配送中心”……回单的备注都被要求写上“放丰巢勿打电话”。“唉!”小吴轻叹一声:“狡猾的骗子给‘邮寄黄金’的电诈骗局换了一套新‘马甲’。”

根据陈姐提供的信息,警方在取件点摸排蹲点、查看监控,最终将取快递的专业团伙抓获。这伙“工具人”通过非法网站与上游的电诈分子取得联系,代为收取被害人的黄金,再将黄金卖给收购商,然后将所得的钱款换成虚拟货币交给上线,转移变现后,从中得到一定的好处费。最终“工具人”受到了应有的惩罚,不过陈姐的30多万元仍在追查之中。

吴警官介绍:“近期,各地发生多起以‘黄金投资’为名的电信网络诈骗案件,诈骗分子利用国际金价上涨热点,通过短视频平台发布虚假广告,诱导受害人购买黄金邮寄至指定地址。他们通过‘邮寄实物—兑换虚拟积分—虚假增值’的模式制造信任假象,为此他们还专门招募‘工具人’代为签收黄金并迅速销赃,赃款通过虚拟货币‘洗白’,从而切断公安机关的追查线索。”

最后,吴警官提醒:一是投资黄金需通过银行、交易所等正规渠道,警惕无金融牌照的黑平台;二是保护好个人信息,切勿点击陌生链接,切勿向“客服”提供身份证、银行卡等敏感信息;三是若已转账或邮寄黄金,立即拨打110报警,保存聊天记录、快递单号等证据。谨记:任何脱离监管的“高收益”投资都是陷阱,切勿因小利返利而放松警惕!



老人行动不便“办证难”
民警主动上门“解民忧”

家住通州区平潮镇金桥村85岁的任奶奶,体弱多病,10多年来无法站立,行动不便,根本不能外出,无法到派出所办理身份证,其家人打电话求助于通州区公安局平潮派出所。获悉老人的特殊情况后,22日下午,平潮派出所民警带领户籍协管员主动上门为老人提供服务。临走时,民警又关切地交代:身份证办理完成后,将第一时间送到老人手上。任奶奶一家对民警的暖心服务感动不已。

徐玲 吕炜照



戏曲演出送温暖
养老院里笑开颜

25日,崇川区北濠东村戏剧票友社走进护理院,开展慰问演出活动,丰富老年人精神文化生活,营造浓厚的老有所乐文化氛围,让老人感受社会的关爱。活动现场,演员们攒足了劲儿为老人们献艺表演,一招一式、一颦一笑都有板有眼,演绎了越剧《草桥结拜》《手心手背都是肉》和黄梅戏《天女散花》等一出出经典的古装戏,现场掌声不断。演员们还走进行动不便的老人房间,为他们献唱。

李斌

老人食堂设施“适老化” 应该全覆盖

◎杨汉祥

不久前,某地一位七十多岁老人在社区老人食堂里就餐时,不慎在饭厅里摔了一跤,造成了严重骨折。原来,该饭厅铺设的地板砖质量虽然很好,但面上的防滑功能比较差,不少老人走上去都是提心吊胆,唯恐滑着或跌倒。

据了解,时下在有些老人食堂里,不少设施设备还没有完全做到“适老化”。比如,有的地面防滑不够甚至不防滑,有的墙壁上没有安装扶手杆,有的座椅上没有配上把手,有的打饭打菜“窗口”的通道两侧

缺少扶手栏杆,有的碗碟勺子等餐具易摔碎,有的送饭送菜的餐盒没有保温功能,有的收费方式过于智能化……这些看似是小事,但对于就餐老人来说就不合适、不安全、不方便,有的甚至因此而酿成事故。

老人食堂里的服务对象都是老人,其内部的一切设施设备都要以老人安全、方便、满意为重。因此,笔者建议这些食堂在确保老人利益方面要多动脑筋、多下功夫,其中包括让食堂里的各种硬件设备做到“适老化”。